

外资机构加速抢滩中国市场 北向资金连续 10 月净买入

资本市场将推出更多务实开放举措

8月1日,证监会新闻发言人表示,中国推进改革开放的基本国策坚定不移,金融对外开放的力度会不断加大。下一步,将继续推出更多务实的开放举措,推动中国资本市场高质量发展。

在我国资本市场对外开放不断推进的背景下,外资机构加速抢滩中国市场。高盛高华证券另类投资业务近日获批,花旗银行成功向证监会申领《经营证券期货业务许可证》,三井住友金融集团设立证券公司的申报材料日前也获证监会接收。与此同时,北向资金年内持续流入,展现出外资对于中国资产的积极态度。

外资金机构密集布局

外资金机构在我国基金托管领域再落一子。7月29日,花旗银行(中国)有限公司成功向证监会申领《经营证券期货业务许可证》,将正式为中国境内的公募基金和私募基金提供证券投资基金托管服务,花旗也是我国第一家获准提供该托管服务的全球主要托管行。

在证券行业,外资机构同样加速推进深度业务布局。证监会官网显示,近日,证监会依法核准高盛高华证券有限责任公司通过收购北京高盛高华投资管理有限责任公司从事另类投资业务(限于参与科创板、创业板跟投)。值得注意的是,高盛高华曾于今年7月获批四张业务牌照。7月6日,北京证监局正式核准高盛高华证券有限责任公司变更业务范围,增加证券经纪、证券投资咨询、证券自营、代销金融产品业务。

与此同时,越来越多的外资控股金融机构正加速进入中国市场。继大和证券、野村控股后,日资企业三井住友金融集团近日向证监会提交的《证券公司设立审批》材料已被接收。

如果进展顺利,三井住友金融集团有望成为第三家日资控股券商。此外,还有美国华平投资等三家外资券商正在等待审批中。

原有的合资券商则加速拓展。7月13日,摩根士丹利竞购原摩根华鑫证券39%的股权,持股比例升至90%,同时宣布将其中国证券合资公司——原摩根士丹利华鑫证券有限责任公司正式更名为摩根士丹利证券(中国)有限公司,此举被视为这家外资控股券商在内地进一步开拓布局的新标志;瑞信也于6月底宣布,将控股子公司瑞信方正证券更名为瑞信证券(中国)有限公司。

7月21日召开的国务院常务会议指出,近年来我国金融业对外开放有序推进,取得积极进展,共批准设立100多家外资银行、保险、证券、支付清算等机构。业内人士表示,随着我国取消期货公司、基金公司和证券公司外资持股比例限制,越来越多的海外金融机构积极入场中国,加速对证券、基金和期货牌照的申请,同时国内金融机构也不断布局海外业务,我国资本市场高水平双向开放正在走向纵深。

监管层频频释放持续开放信号

外资金机构在中国市场的频繁落地,与我国金融体系改革开放的推进关系重大。今年以来,监管部门频频释放持续开放信号,而相应开放举措也在加速落地。

8月1日,证监会新闻发言人再度重申,中国推进改革开放的基本国策坚定不移,金融对外开放的力度会不断加大。下一步,将继续推出更多务实的开放举措,推动中国资本市场高质量发展。7月23日,国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英在国新办新闻发布会上表示,稳妥有序推进资本项目高水平开放,完善境外机构境内发行股票、债券资金管理,支持私募股权投资基金开展跨境产业和实业投资,扩大合格境内有限合伙人(QDLP)试点和合格境外有限合伙人(QFLP)试点。

不少机构指出,长期来看,随着中国市场开放程度不断提高,海外投资者可能会持续增加中国资产配置。北向资金的市场表现便是佐证之一。随着7月最后一个交易日结束,北向资金在经历了近一周的大幅波动后,当月总体仍保持净流入态势。同花顺数据显示,7月北向

资金逆市净买入107.62亿元。自去年10月开始,北向资金已连续10个交易日保持净买入态势。中信证券指出,按月来看,外资累计净买入规模再度创出历史新高。可以说,外资在用真金白银表明对A股一如既往地看好。

在基金市场方面,据穆迪统计,外国投资者通过共同基金和交易所交易基金(ETF)持有约1.2万亿美元的中国资产,但与中国经济的重要性相比,投资者配置的资产规模仍过低。

证监会新闻发言人指出,今年以来,中国经济持续稳定恢复、稳中向好,一大批优秀企业蓬勃发展,资本市场的优质投资标的不断增多。只要上市公司经营状况是好的,质量是高的,生态是不断改善的,自然会得到投资者的青睐。

穆迪预计,随着中国市场的持续开放,外国投资者将增加对中国股票和债券的配置。首先,外国投资者配置的中国资产比例较低;其次,中国市场提供多样化的资产和强劲的回报;第三,市场对被动和主动投资的需求将会增加;第四,侧重中国市场,有经验、风险管理能力成熟的外资资产管理公司将受益。 据新华网

发挥船小好调头优势

中小规模基金产品业绩抢眼

7月A股的震荡行情,让一批中小规模基金产品格外抢眼。截至7月30日的最新净值数据显示,近一个月业绩排名靠前的基金产品规模都不大。如果剔除其中规模相对较大的诺安成长和银河创新成长,这些阶段性业绩突出的基金产品平均规模更小,其中不乏几千万元规模的“迷你基金”。

“小鬼当家”的主要原因在于,在7月以来的市场环境中,中小基金产品没有“规模包袱”,发挥了船小好调头的优势。

中小基金产品在近期的业绩排行榜上“霸榜”。据Wind数据,截至7月30日的最新净值数据显示,近一个月业绩排名靠前的主动权益基金(普通股票型、偏股混合型、平衡混合型和灵活配置型)的平均规模较小。如果剔除蔡嵩松管理的281.77亿元规模的诺安成长和郑巍山管理的147.18亿元规模的银河创新成长,这个榜单上的基金平均规模更小。

具体来看,近一个月获得39.19%总回报的信达澳银新能源精选的规模为

5.49亿元(5月25日的成立规模);排名其后的国投瑞银产业趋势A和国投瑞银产业趋势C,在一个月内回报率超过35%。数据显示,国投瑞银产业趋势的规模约为22亿元(6月9日的成立规模)。

在这些中小型产品中,有多只规模仅几千万元的“迷你基金”。前海开源沪港深新硬件A和前海开源沪港深新硬件C近一个月的回报率超过32%。基金二季报资料显示,前海开源沪港深新硬件的规模仅为0.65亿元。

统计数据还显示,如果以最近一周的回报来衡量,银河创新成长和诺安成长两个“大块头”业绩表现突出,分别获得了20.53%和15.33%的回报,占据榜单的第一名、第二名。蔡嵩松管理的诺安成长持仓结构以其鲜明的特点为投资者所熟悉,郑巍山管理的银河创新成长二季度末股票仓位为91.75%,前十大持仓股基本都是半导体芯片股。 据新华社

8月首个交易日 A股呈现普涨格局

8月首个交易日,沪深指数涨逾1%,两市个股呈现普涨格局,逾百只个股上涨。8月2日,上证综指以3385.69点低开,全天快速走高,最终收报3464.29点,较前一交易日涨66.93点,涨幅为1.97%。

深证成指收报14798.16点,涨324.95点,涨幅为2.25%。创业板指数涨1.55%,收报3493.36点。科创50指数涨0.52%至1599.47点。沪深两市个股涨跌少,约3500只交易品种上涨。不算ST个股,两市逾100只个股涨停。板块概念方面,网约车概念、水泥、通用航空涨幅居前,涨幅均逾6%;黑色金属、油气管网、有机硅跌幅居前,跌幅均逾3%。

中原证券指出,市场在短时间对风险的释放已经比较充分,在国内经济稳定复苏、货币政策相对友好的情势下,市场在有望寻找支撑。当然,国内疫情有所反弹、夏季灾害天气较多,美联储透露出未来购债减码的信息,海外市场存在不确定性,对整体市场风险偏好有一定压制。预计8月指数可能维持区间震荡,将寻找下方支撑,保持结构性行情。建议仓位略降至6成,重点关注新能源、电子、通信、计算机、国防军工、医药等行业。 据新华网

7月汽车消费指数为59.6 预计8月汽车消费有所增长

中国汽车流通协会8月2日发布最新一期“汽车消费指数”:7月汽车消费指数为59.6。预计8月中国汽车消费有所增长,销量较7月上升。

中国汽车流通协会称,从构成汽车消费指数的分指数来看,2021年7月需求分指数为75.9,较上月略有上升。

据分析,二季度中国汽车市场受到芯片短缺影响,订单交付延期,需求未能完全实现;随着厂家产能恢复,市场

需求会逐渐释放。此外,9月迎来开学季,家庭用车需求将增加。

7月入店分指数为68.6,较上月有所下降。7月底部分地区出现疫情,消费者入店人数减少。

此外,7月购买分指数为74.3,预计8月消费者实际购买意愿将较上月有所上升。

中国汽车流通协会表示,随着芯片问题得到缓解,厂家产能逐渐恢复,各

品牌主流车型的供给开始恢复,之前压抑的市场需求将会逐渐得到释放。同时,近期商务部提出将全链条着眼促进汽车消费等,这也有助于下半年汽车消费增长。综合上述因素,预计8月中国市场销量与7月份相比将有所上升。

据悉,汽车消费指数具体指标包括消费者购买意向、购车需求、渠道动态等,旨在从消费的视角反映中国汽车市场运行态势。 据新华网